

福建建立食品安全“吹哨人”机制

记者从省市场监管局获悉,福建省印发《关于建立完善生产经营单位食品安全风险隐患内部报告奖励机制的通知》,有效发挥食品从业人员“内部吹哨人”作用,推动食品安全风险隐患闭环管理。

《通知》明确了内部报告的范围,包括人的不安全行为、物的不安全状态、环境的不安全因素、食品安全管理存在的问题,以及其他涉嫌违

反食品安全法律法规、可能引发重大食品安全风险的情形。报告主体为食品生产经营单位的全体从业人员,涵盖管理人员、技术人员、一线员工,也包括临时聘用人员及劳务派遣劳动者。

为畅通报告渠道,《通知》指出,生产经营单位应注册使用“全国食品安全内部知情人举报系统”,形成企业专属账户,用于受理内部报告,并

在单位内醒目位置公示报告途径。从业人员也可根据实际情况,选择不向本单位报告,直接通过该系统向市场监管部门进行举报。

在及时实施奖励方面,《通知》提出,应鼓励生产经营单位对报告食品安全风险隐患的从业人员给予及时奖励,并向全员公示具体奖励办法。对向市场监管部门进行举报的,将依据相关规定予以奖励。 (东南网)

福建跨省就医报销首次实现在线快办

记者从省财政厅获悉,日前,我省首笔跨省医疗费成功报销,标志着跨省就医报销实现在线快办,这是我省财政电子票据应用的新突破。

据了解,由于各省系统分立,跨省异地就医报销一度困扰广大群众。异地就医后,要回闽后再凭有效票据向医保中心申请报销,其间归集、提交、审核等需要多个工作日;虽有跨省异地就医备案制度,但较适用跨省异地长期居住和专门外出就医人员,对临时外出突发疾病者来说十分不便。

为解决群众急难愁盼问题,省财政厅将跨省就医报销列入年度重点工作,借力全国财政电子票据跨省报销试点契机,加快搭建跨省报销应用平台,通过建立个人和医保机构账户,与已经贯通的全国非税收入管理系统对接,实现个人就医收费电子票据自动归集。就医人员通过个人账户发起报销申请,医保机构就可获取相关信息,办理报销手续。同时建立智能监管系统,对所有财政电子票据的生成、运用和核销等进行全流程监管,确保票据真实可靠、规范管理。

目前,我省可与江西、重庆、宁夏、山东等14个省区市实现跨省就医报销。跨省报销应用平台已同步入驻“闽政通”系统,群众可直接通过“闽政通”登录个人财政电子票据账户,实现医疗电子票据开具、获取、查验、报销、信息反馈及退费全流程贯通。

跨省就医报销不仅解决了医保的报销问题,还大幅提升商业保险跨省理赔效率。试点以来,我省选取10家商业保险公司,将跨省报销应用平台与保险公司系统对接,实现“零材料”理赔。以往需要一到两周的跨省理赔,现在两三天内即可完成。

据悉,我省将持续拓展财政电子票据社会化应用场景,推动教育、捐赠、交通等领域票据跨省共享,实现“财政电子票据+政务服务”深度融合。

(福日)

10岁男孩坠入3米荒井

3条警绳成功救出落井娃



民警、辅警取出警绳展开救援



经过数分钟紧张施救,被困男孩被成功救出。

早报讯 (融媒体记者康云/文)

厦公宣/图)10岁男孩不慎坠入3米深的荒井,厦门翔安公安分局凤翔派出所民警、辅警疾速救援,成功救出男孩。昨日记者获悉,经诊断,被救男孩身体已无大碍。

“有个孩子掉井里了,快来救人!”12月12日傍晚,厦门翔安区城场社区一处田边,一声急切的报警电话打破了傍晚的宁静,一场与时间赛跑的生死救援就此拉开帷幕。

原来,当天17时许,这名10岁的男孩正在田地旁尽情玩耍,沉浸在欢乐中的他丝毫没有注意到被荒草掩盖的一口废弃深井。一脚踩上去,只听“喀嚓”一声,遮挡的木板瞬间

塌陷,男孩整个人坠入井中。周边群众闻声迅速围拢,只见荒草半掩的荒井里,男孩蜷缩井底,眼神满是惊恐和无助。

接到报警后,翔安凤翔派出所民警陈彦旭带领辅警黄佳文等火速出发,同时,派出所综合指挥室同步调度周边巡逻警力增援仅用了3分钟,出警民警及增援力量便全部抵达现场。

到了现场,陈彦旭和同事拨开荒草,一口深约3米的荒井赫然在目。

“警察叔叔,我害怕……”被困的男孩正蜷缩在井底惊慌地望向井口,因穿着单薄,他的身体不停地发抖。陈彦旭立刻俯身井口,轻声安

抚:“孩子别怕,警察叔叔拉你上来!”在他的引导下,男孩情绪逐渐稳定。

经现场勘察,陈彦旭取来3条警绳,耐心地一步步指导男孩将绳子分别系于腰间与腋下,并再三确认捆绑牢固。一切准备就绪后,陈彦旭与黄佳文等默契配合,小心翼翼收紧警绳,缓缓向上提拉。经过数分钟的紧张施救,男孩被成功救出,大家悬着的心终于落了地。

民警第一时间联系上家长,匆匆赶到的家长连连道谢。随后,民警陪同家长将孩子送往附近的医院进行全面检查。经诊断,男孩身体并无大碍。

警惕套现骗局升级披上“新马甲”

骗子诱导购买“迪士尼会员”洗白资金

早报讯 (融媒体记者康云)“本想套现救急,结果钱没拿到,还倒贴了8798元。”厦门市市民陈先生近日因轻信网上的花呗套现信息,落入骗子精心设计的圈套。日前,厦门警方针对此骗局发出相关预警:套现骗局再次升级,骗子不再直接索要转账,而是通过诱导购买迪士尼会员的方式完成资金变现,迷惑性更强。

陈先生因资金周转难题,萌生花呗套现的想法。他上网搜索相关信息后,一家店铺客服主动联系,声称能提供套现服务,但需按指定链接操作。陈先生未多想,点击链接进入新客服对话框,在“客服”诱导下,下载“迪士尼度假区”APP,并用对方提供的陌生手机号登录。

登录后,APP内直接显示“迪士

尼会员”待付款订单,“客服”告知陈先生用花呗支付即可完成套现。陈先生当时并未起疑,按照要求连续完成两笔支付。可当他询问回款进度时,“客服”却以“会员订单未激活”“需凑足会员开通流水”为由,催促他继续支付。直到支付金额远超约定的7500元套现额,且对方拒绝退款,陈先生才意识到被骗。更棘手的是,因用他人手机号登录,他无法再登录APP获取支付订单截图,只能保存与客服的聊天记录作为报案证据。

厦门市反诈中心民警介绍,此类骗局的关键变化在于变现渠道升级。以往诈骗分子多直接要求受害者转账,而现在却利用“迪士尼会员”等平台服务作掩护,让受害者误以为是正常消费,从而放松警惕。受害者支付

的“会员”费用,会被骗子通过账号转卖、积分兑换、服务转售等方式快速变现,形成完整的非法资金链条。

民警表示,花呗等消费信贷产品明确禁止套现行为,此类违规操作本身就不受法律保护,还会给诈骗分子可乘之机。骗子通常会在电商平台、社交软件发布“低手续费、快速到账”的套现广告,诱导受害者脱离官方监管渠道,通过陌生链接、第三方APP操作,再以“会员开通”“订单激活”等名义诱导支付。

警方提醒:花呗套现、信用卡套现等违规行为不仅可能导致账户冻结、影响征信,还可能泄露个人信息,市民要坚决拒绝。任何脱离官方平台的私下沟通、陌生链接跳转、非本人账号登录,市民都需提高警惕,切勿盲目支付。

今日起至24日 厦门海沧大桥将限行

早报讯 (融媒体记者康云)为保障海沧大桥加固工程(二期)顺利推进,确保施工期间道路交通安全畅通,厦门市公安交通管理支队发布道路交通限行通告,从今日起厦门海沧大桥将限行,施工路段为海沧大桥(海虹路中石油加油站至仙岳路仙岳大厦)。

交通管制措施:12月15日至12月24日,每日0:00—5:30,海沧大桥双向封闭施工,禁止机动车通行,受限机动车请绕行东渡路、长岸路、仙岳路、兴湖路、海沧隧道、马青路、疏港通道及海沧大道等周边道路。

车辆绕行路径:海沧端进岛方向,主要通过马青路、兴港路、疏港通道、海沧大道及海沧隧道等道路通行。厦门岛内端出岛方向,主要通过长岸路、兴湖路、嘉禾路、成功大道、枋钟路及海沧隧道等道路通行。